

Autonom raportează venituri consolidate 647.2 milioane, în creștere cu 64% față de 2021 și un profit net de 57.8 milioane lei, în creștere cu 157%

București, 26 aprilie 2023 - Autonom Services SA, cea mai extinsă rețea de mobilitate din România, raportează cel de-al 16-lea an consecutiv de creștere de la înființare, cu o creștere anuală medie compusă (CAGR) de 51%. Cu majorări de peste 50% a veniturilor pe toate liniile principale de business, Autonom a înregistrat venituri totale de 647.2 milioane lei, în creștere cu 64% și un profit net de 57.8 milioane lei. Totodată, activele imobilizate au crescut cu 68%, depășind pentru prima dată un miliard de lei, iar valoarea flotei de închiriere a înregistrat o creștere de 115%, ajungând la 597,8 milioane de lei.

„Anul 2022 a continuat să fie unul marcat de multiple șocuri la nivelul economiilor locale și globale: inflație puternică, accentuată de disfuncționalitățile din lanțurile de aprovizionare, de creșterea prețurilor la energie și materii prime, a dobânzilor bancare pentru credite, a costurilor cu forța de muncă. Aceste șocuri ne-au provocat în continuare să găsim soluții pentru a ne adapta, a progresa și pentru a conduce compania la nivelul următor. Astfel, în 2022, am reușit să creștem și să ne întărim poziția pe piață”, a declarat Dan Ștefan, co-fondator Autonom.

Toate liniile de business, inclusiv cele secundare, au înregistrat o performanță notabilă în 2022 și s-au dovedit a fi motoare de creștere ale companiei.

Divizia Autonom Lease a încheiat anul cu o flotă de 10.949 de vehicule închiriate în leasing operațional, în creștere cu 52% și cu venituri de 293,9 milioane lei, reprezentând o majorare de 58% față de finalul anului 2021. Rezultatele au fost determinate de creșterea notorietății și încrederii în brandul și în produsul full service oferit de Autonom Lease, acesta fiind accesat atât de companii cu flote mici, cât și de companii mari și cu nevoi complexe, Bergenbier reprezentând un exemplu relevant în acest sens.

În 2022, Autonom a achiziționat și a finalizat integrarea companiei Țiriac Operating Lease (Premium Leasing), o afacere cu venituri anuale de peste 90 de milioane de lei și active de peste 200 de milioane de lei. Odată cu integrarea în ecosistemul Autonom, flota a crescut cu peste 2.600 de mașini, marcând astfel a doua mare fuziune și achiziție din istoria Autonom.

În ceea ce privește divizia de închirieri, veniturile au crescut cu 52% în 2022 față de 2021 și au ajuns la 104,7 milioane lei în 2022, cu un grad de ocupare al flotei de rent la peste 88%. Evoluția pozitivă a fost determinată de o serie de factori precum creșterea turismului și a traficului de pasageri pe aeroporturile din România, presiunea din piața auto pentru mașini de pre-livrare, determinată de întârzierea livrărilor mașinilor noi, și creșterea segmentul serviciului de mașină de înlocuire în caz de accident (conform legislației române, șoferii păgubiți în accidente rutiere au dreptul de a solicita un autoturism de înlocuire pe perioada reparației, costul acesteia fiind decontat de asigurarea RCA a șoferului vinovat).

Divizia de vânzări mașini Autonom AutoRulate, a înregistrat venituri totale din vânzarea vehiculelor rulate de 120,8 milioane lei, în creștere cu 54% față de 2021, în principal datorită majorării cu 32% a numărului de mașini

vândute și a creșterii prețurilor pentru mașinile second-hand, determinate de provocările din lanțul de aprovizionare.

„Deși ultimii trei ani au fost caracterizați mai mult ca oricând de volatilitate, impredictibilitate și ambiguitate, iar diverși factori disruptivi au (re)modelat mediul economic local și internațional, strategia noastră a rămas prudentă, analizând permanent scenariile posibile și luând decizii cu responsabilitate pentru viitor. Rezultatele Autonom sunt dovada faptului că modelul nostru de business este în continuare agil și considerăm că suntem bine poziționați pentru a ne concentra pe transformarea provocărilor în oportunități de creștere și dezvoltare. În perioada următoare ne propunem să ne consolidăm poziția în piețele în care activăm și să continuăm să investim, atât în creșterea organică a companiei, precum și în achiziționarea de companii compatibile cu grupul nostru, pentru a continua dezvoltarea și pregătirea grupului pentru economia viitorului”, a adăugat Marius Ștefan, co-fondator al Autonom.

În 2022, Autonom a anunțat un nou partener de finanțare, Banca Europeană de Investiții, reprezentând o premieră pe piața financiară locală. Aceasta reprezintă prima finanțare acordată de către BEI pentru transport *green* în România pentru accelerarea demersurilor de transformare a soluțiilor de mobilitate pentru companii și extinderea flotei de închirieri cu mașini electrice și hibride. Primă investiție în acest sens a fost realizată la începutul acestui an când Autonom a comandat 200 de mașini electrice Tesla (Model 3 și Model Y). Totodată, Autonom a creat un produs dedicat de leasing operațional, Autonom Business Green, construit astfel încât să răspundă nevoilor de mobilitate și temerilor asociate trecerii la o mașină electrică.

La sfârșitul anului 2022, Autonom opera o flotă totală de 13.680 autovehicule, în creștere cu 41.43% , față de finalul anului 2021.

Raportul aferent rezultatelor înregistrate poate fi consultat integral aici: <https://bit.ly/43YJlgd>.

Despre Autonom

Autonom este o companie cu capital 100% românesc, pornită în 2006, în Piatra Neamț și este un jucător în top 3, după cifra de afaceri, în sectoarele principale de activitate: leasing operațional și închirieri auto.

Compania oferă soluții moderne de mobilitate și finanțare precum: închirieri pe termen scurt și mediu, leasing operațional, transferuri cu șofer, închirierea temporară de flote, servicii de fleet management, asistență rutieră, servicii de spălătorie auto și închiriere de echipamente. Acestea sunt furnizate printr-o rețea națională unică, prezentă în 33 de orașe din România, iar compania operează o flotă de peste 13.000 de mașini.